



NUESTROS COLABORADORES

Las importaciones de trigo

Por Eduardo Ruiz Ayúcar.

Hemos presenciado en el Congreso cómo el señor Barcia defendía la actuación de su querido amigo Marcelino Domingo en el asunto de las importaciones. Y si alguna duda nos cupiera respecto del acierto o fracaso de aquellas disposiciones, la defensa del señor Barcia nos acabaría de convencer de la catástrofe de las importaciones. Porque eran tan ligeros, tan fútiles y tan inexactos los datos que citaba, tantos los equilibrios que hizo en sus dos horas y media de perorata para lograr un atisbo de razón que el más profano se daba cuenta de que su dilatada y plúmbea oración no tenía otro fin que tratar de echar tierra sobre lo que tan mal oía. Además el discurso se lo llevaba, como vulgarmente se dice, embotellado, sin conocimientos propios, y así ocurrió que cuando le hicieron dos o tres interrupciones acertadas, se quedó parado, sin saber qué responder, y saliendo por la tangente proseguía como si nada hubiera ocurrido.

Los mismos argumentos que esgrimía eran lo suficiente para desautorizarle; cartas del gobernador de Barcelona y de los harineros catalanes, interesados todos en la importación por la ganancia que a los del litoral produciría; los intereses del interior no les preocupaban lo más mínimo.

Para demostrar que se hizo con rigurosidad la importación cita el ejemplo de don Jenaro García, prohombre argentino de quien hizo un caluroso elogio, al que no se le permitió el desembarque del trigo por llegar después del plazo fijado, a pesar de las grandes presiones y fuertes amistades que intercedieron en el asunto. Pero es el caso que el señor García, en una carta que hemos podido leer, dice que efectivamente no se le permitió el desembarque por estar pasado el plazo, pero que mientras él esperaba con su nave en Barcelona, un nuevo permiso, que no llegó,

otros barcos de otros importadores que llegaron después que él y hasta casi veinte días, desembarcaron el cereal con toda tranquilidad y con autorización suficiente. He aquí, pues, un ejemplo que se vuelve contra el que lo esgrimió.

Ahí están los datos rotundos, ciertos, categóricos, que ha presentado la CEDA en el Congreso y que no han podido ni podrán ser rectificadas; datos que acusan más de treinta millones de perjuicios para el Estado, e inculcables para los agricultores y consumidores, estando los primeros aún sufriendo las consecuencias. Porque cuando el señor Barcia, no sabiendo a qué apelar para causar sensación y reforzar sus débiles posiciones, preguntaba a la Cámara si no era cierto que en tiempos de Marcelino Domingo se vendía el trigo a cincuenta y tres pesetas y que en cambio ahora no se podían pagar cuarenta y seis, e indagaba la culpa de esto último, la Cámara casi unánimemente le contestó: «¡Marcelino Domingo!» lo cual ha quedado demostrado en la sesión del viernes y será ratificado en la del miércoles próximo.

Las importaciones de trigo no fueron una bandera electoral para las derechas, como aseguraba insidiosamente el señor Barcia; fueron una triste realidad, una inmoralidad escandalosa y un fracaso rotundo—como se está demostrando en estos días—que tienen que apuntarse a las izquierdas.

Gran aboroto armaron las huestes del señor Azaña con el asunto del *Strapero* en el que pretendieron, aunque inútilmente, envolver a las derechas; con gran serenidad están éstas demostrando los escandalosos negocios de las izquierdas cuando gobernaron. Que les sirva de lección y no vuelvan las izquierdas a jalear la inmoralidad de nadie porque resulta que quienes más chillan son los que más tienen que callar.

La conferencia de Gil Robles en Acción Popular

MADRID.—En el local social de Acción Popular dió el sábado su anunciada conferencia a las juventudes del partido, el líder de Acción Popular y ministro de la Guerra don José María Gil Robles.

Todas las dependencias del palacio que ocupa el círculo, estaban totalmente ocupadas. En los centros que Acción Popular tiene en Madrid se habían colocado altavoces para que pudiera ser radiado el discurso.

Al llegar el señor Gil Robles fué recibido con grandes salvas de aplausos.

Con el conferenciante tomaron asiento en el estrado presidencial, el ministro de Trabajo señor Salmón, el presidente de la JAP, señor Pérez Laborda y el diputado señor Carrascal.

El señor Pérez Laborda

El señor Pérez Laborda pronunció un breve discurso, para decir al jefe que las Juventudes estaban con él. Niega que exista en las Juventudes un espíritu de disidencia. «Te seguiremos siempre—dice—, porque sabemos que eres el salvador de España». Los miembros de Juventudes de Acción Popular están dispuestos a obedecer hasta derramar su sangre, y unir su nombre a la gloriosa lista de los mártires de la causa. El señor Pérez Laborda fué muy aplaudido.

Discurso del señor Gil Robles

Al levantarse el señor Gil Robles estaba una enorme ovación, que dura

largo rato. Comienza diciendo que la Juventud del partido es el blanco predilecto de los ataques de los enemigos. Sin embargo, los arrebatos juveniles no alteran ni la doctrina, ni la disciplina, ni la posición de Acción Popular.

Para fijar posiciones

La conferencia de hoy tiene por objeto fijar las posiciones de todos, y deducir los deberes que impone la realidad de la hora presente. La realidad de que existe un espíritu revolucionario, que sería necio desconocer y despreciar. A juicio de muchos, la existencia de este espíritu revolucionario es culpa de Acción Popular, por no haber sabido durante su Gobierno desarraigar ese estado de espíritu en una zona de la opinión española. Sin embargo, conviene estudiar los jalones de las etapas revolucionarias.

El espíritu revolucionario español tuvo su mayor exponente en dos órdenes de actividades; la intelectual y la societaria, la escuela y el sindicato la Universidad y la Casa del Pueblo. El espíritu revolucionario no surgió esporádicamente sino que se formó a través del tiempo. No es obra de una generación, ni ha surgido por el solo hecho de que el Estado se declarase laico. Es la obra de unos tiempos de abandono y de complicidad. Durante varias generaciones se practicó la atracción de los elementos enemigos, entregándoles cátedras

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

Avance de los italianos hacia Daggabuhr

Se habla de un desafío aéreo a los hijos de Mussolini

Sigue el avance italiano

ROMA.—Según noticias procedentes de Asmara, el general Frusci y el coronel Meletti han dejado en el poblado de Sassa Baneh una guarnición siguiendo su avance hacia el norte, indudablemente con el propósito de ocupar la ciudad de Daggabuhr, situada a una distancia de 130 kilómetros de Jijiga.

Las columnas mandadas por ambos jefes avanzan con numerosos tanques pequeños y centenares de camellos cargados con comestibles, agua y material de guerra y arrastrando piezas de artillería.

Se informa que Daggabuhr ha sido durante varios días objeto de un intenso bombardeo, y que han sido arrojadas bombas incendiarias en extensos despoblados, con el fin de quemar los matorrales.

La importancia de la ocupación de Gorahai

ROMA.—Gorahai, que ha sido tomada por los italianos, constituye un centro estratégico importante. Domina todas las pistas de caravanas en todas las direcciones, y es la puerta de una región rica en agua.

La existencia de numerosos pozos asegura a la ocupación italiana subsistencia mucho más fácil que la conocida hasta ahora en un llano mal sano como el Ogaden.

Las fuerzas abisinias del fuerte de Gorahai se calculaban en varios millares, pero hasta ahora, no se tienen detalles.

Desafío a los hijos de Mussolini

ADEN.—Circula el rumor de que los dos hijos del doctor Martín, ministro de Etiopía en Londres, que prestan servicio como pilotos en la aviación abisinia, han enviado a los dos hijos del Duce un desafío para contener en un combate aéreo.

Defensas en las Legaciones

ADDIS ABEBA.—La instalación por la Legación alemana, que dió el ejemplo de ello, de un abrigo subterráneo destinado a los miembros de la colonia alemana, ha sido imitado por la Legación de Francia, que ayer ha terminado la construcción de otro refugio que puede abrigar 250 personas.

Los ingleses han rodeado su legación de fosos y las tropas indobritá-

de Universidad y escuelas. Hoy, sin embargo, se nos acusa a los que hemos recogido las consecuencias y empezamos a desandar y construir de nuevo.

En lo que se refiere al orden social, se dió preferencia a las organizaciones socialistas, en contra de las que propugnaban soluciones cristianas, para comprar así una transacción con la revolución que había de saltar sobre ella. Así se formó el espíritu revolucionario. La culpa es de toda la sociedad española.

Las derechas después de su triunfo sufrieron una ofuscación completa. Y ahora, cuando un hombre de izquierdas convoca sus partidarios y suma las mismas masas que votaron en las elecciones, se llenan de temor y meten la cabeza bajo el ala para no ver el peligro. La revolución, que perdió la batalla en el terreno de la violencia, busca nuevamente la conquista del Poder por los medios legales.

Acción Popular trata de reconstruir la sociedad española

Afirma que Acción Popular se ha impuesto la tarea de reconstruir la

nicas que la custodian hacen diariamente ejercicios.

Además de las guardias de las Legaciones, tres mil hombres de policía urbana velan por su seguridad y la de los extranjeros.

Actualmente hay en Addis Abeba una veintena de abrigos subterráneos construídos bajo las plazas públicas y bajo ciertas calles.

Makallé fué devastado por los abisinios

ROMA.—Al ser ocupada por los italianos, Makallé ofrecía un aspecto desolador. Los corresponsales de los periódicos italianos dicen que todas las tropas abisinias y la mayor parte de la población habían evacuado la ciudad.

Parece que antes de evacuarla, los abisinios incendiaron la ciudad y las llamas destruyeron numerosas casas. Además saquearon la ciudad.

También saquearon la tumba del emperador Juan, la iglesia de Enda Mariam y el palacio del ras Gugsu.

El corresponsal del «Lavoro Fascista», precisa que los italianos formaron el cuadro en la plaza principal de la ciudad mientras la bandera italiana era izada en el fuerte y en el palacio del ras Gugsu.

La reducida población del fuerte salió al encuentro de las tropas italianas con los regalos acostumbrados.

Los notables y el clero hicieron acto de sumisión inmediatamente.

Una alocución del «ras» Gugsu

El «ras» Gugsu ha convocado a los notables, pronunciando un discurso de devoción a Italia. «Los habitantes del Tigré—dijo Gugsu—tienen el honor y la alegría de vivir bajo la gloriosa bandera italiana, la potente nación que da al mundo entero la más alta civilización. Demos gracias a Dios».

Cesa el comercio libre de aceites

ROMA.—Ha cesado en Italia el comercio libre de aceites minerales por un decreto en el que se autoriza la requisita en caso de necesidad, de esta clase de aceites, para usos del Gobierno.

El decreto crea también un organismo oficial para la reglamentación de los abastecimientos de esos combustibles líquidos. Este organismo tendrá facultades para tratar directamente todas las cuestiones referentes a la venta y adquisición de combustibles naturales.

sociedad española, totalmente deshecha. Lo primero que se realizará es la nivelación presupuestaria, a la que habrá que llegar por los dos medios únicos: Constreñir los gastos y forzar los ingresos. Claro que ello crea enemistades, levanta protestas e impone sacrificios. Acción Popular ha dado para esta obra todos sus votos y su más decidido apoyo. Recuerda que cuando dijo al hablar del paro obrero, que el dinero necesario debía sacarse de donde fuera y como fuera le aplaudieron mucho y le dijeron: Vaya usted por el dinero, pero se pensaba sin duda: vaya usted al bolsillo del que está a mi lado.

El partido de Acción Popular quiere contrastar el egoísmo o el sacrificio de la sociedad española. Esto quita votos. Pero si los votos no sirven para hacer justicia no interesan a nuestro partido. Yo ruego a Dios que antes se disuelva el partido. Que se vayan los egoístas. Así, alguna vez se dirá: «Hay cristianos que no llevan el cristianismo en los labios, pero lo llevan en el corazón».

Piensa dar a España un Ejército

Añade que se propone realizar uns

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Marcelino fué por trigo

Y nos inundó el mercado nacional, con gran perjuicio de los productores nacionales, del Tesoro y del consumidor de pan. Porque todo ello se está poniendo ahora de manifiesto en la Cámara, con luz y taquígrafos.

Para que los comentarios los hagan los lectores, vamos a transcribirles unos datos oficiales que han resultado de la discusión parlamentaria.

Cantidad necesaria para ser importada: nada, o a lo sumo un millón de quintales. Cantidad importada: cerca de cuatro millones de quintales.

Daños producidos a la agricultura y a los agricultores: la gestión bárbara del mercado al que afluyó ya el trigo que se comenzaba a recolectar en Andalu-

obra patriótica dando a España lo que no tiene: un Ejército. Espero que se me pidan cuentas en el Parlamento, y yo las daré cumplidas para poner en claro los problemas militares y hacer un balance de cómo se encontró al Ejército y lo que en la actualidad se hace. No somos imperialistas. Queremos solamente una fuerza para que los gobernantes no pasen por las humillaciones por que han pasado y aún se pasa.

No asume la responsabilidad de una dictadura

Refiérese a los rumores circulados acerca de que él se propone dar un golpe de Estado. Un golpe de Estado—dice—es para muchos un seguro de tranquilidad, comodidad y egoísmo. Pero los que piensan esto son unos suicidas. El Ejército no puede acudir a estos extremos cuando los ciudadanos pueden trabajar en la salvación de su país. De la primera dictadura salió una revolución política con ribetes sociales. De una segunda dictadura saldría un régimen soviético. Yo no asumo esta responsabilidad, ni ante Dios ni ante España.

Nosotros vamos a conquistar la mayoría, para así alcanzar la totalidad del Poder. La sociedad española nos ha dado una parte de su representación y por ello solamente nos puede exigir un servicio. En la medida de la representación que nos ha concedido.

Anuncia que van a buscar apoyo en todos los sectores sociales españoles, y expresa el deseo de que se cicatricen las heridas que ha producido la guerra civil.

Las futuras elecciones

Refiérese después a la proximidad de las elecciones, y pregunta: ¿Cómo van a ser éstas? No lo sé; pero lo sospecho. No serán peor que las de los burgos podridos. No tememos el porvenir, ni usamos de coacciones ni atacamos a nadie. Pero nuestra fuerza no puede ser despreciada. Se celebrarán elecciones con absoluta garantía para el elector, y esto es lo que nos interesa.

Confianza en los jóvenes

Confía en el espíritu valiente y generoso de los jóvenes. No quiere de ellos actitudes teatrales, ni que extiendan el brazo, ni que vistan camisa uniforme. Para que se les conozca como la representación genuina del presente y del porvenir de la patria, no se necesita nada de eso.

Anuncia el comienzo de una campaña por toda la nación. Después—añade—, cuando se crea preciso, no cuando lo deseen los enemigos, se celebrará un acto público en Madrid, donde se reunirá una muchedumbre política jamás conocida.

Al terminar su discurso el señor Gil Robles fué objeto de prolongadas ovaciones.

cia; la consiguiente baja de precios y sobre todo la disminución de éste para poder vender el trigo en el litoral a causa de la diferencia de portes.

Daños para el Tesoro: entre el sobrepago y la disminución de derechos arancelarios, ascienden las pérdidas a cerca de treinta y un millones de pesetas, exactamente 30.982.800 pesetas, de cuya cantidad alguien o algunos salieron beneficiados. Esto es lo que queda por aclarar.

Perjuicios para el consumidor: aumento de doce pesetas en los 100 kilos de harina y de doce céntimos en el kilo de pan.

Como se vé, Marcelino fué por trigo y se quedó solo trayéndolo. Y según parece, y se está demostrando, sea esa la causa de que el mercado actual continúe en situación crítica porque aún no han pasado los efectos de aquella saturación.

Suponemos que después del baño que les están dando en las Cortes, no volverán las izquierdas a mentar el trigo ni para dárselo de comer al canario.

Y que los labradores les seguirán haciendo la señal de la cruz, como al diablo.

Algo de esto hizo la Cámara el jueves, pues cuando empezó a hablar Barcia estaba llena de diputados y al cuarto de hora la palabra del defensor de Marcelino sonaba en el vacío glacial. Los representantes del pueblo le dejaron solo. Allí no quedaron más que los de la Comisión...

Cambó piensa constituir un partido de centro

MADRID.—El sábado por la tarde se comentó en la Cámara la posible gestión de un partido centro con vistas a las elecciones.

Los enterados aseguran que la idea era de don Francisco Cambó y abarcaba el reagrupamiento de elementos que ahora pertenecen a sectores diferentes, y a la cabeza se pensaba poner a persona significada, algunas de ellas ex ministros de la monarquía que han aceptado la República o que están en lo que alguien ha llamado el límite. Tendría también este partido un marcado carácter económico y de representación de intereses.

Se cree, sin embargo, que las gestiones, si han existido, han sido muy escasas y desde luego algunos de los nombres que se barajan no han sido siquiera consultados. Si alguna exploración ha existido ha sido cerca de quien debía de dar el matiz de autenticidad indiscutible en la República (aunque él ha negado desde luego que haya sido requerido). Nos referimos a don Miguel Maura.

Parece, sin embargo, que esta gestión ha fracasado.

El señor Maura entiende necesaria una política centro, de convivencia, a la par que de autoridad contra toda clase de desmanes, que entienda sería la garantía de las derechas; pero cree, al mismo tiempo, que una política centro no puede ser obra de conciliábulos dentro del recinto enrarecido del Parlamento, sino una acción decidida de Gobierno que atraiga a la masa neutra.

LEA USTED

El Diario de Avila

Casares habla de pública honestidad

Por Rodrigo de Arriaga

En unas recientes manifestaciones que el señor Casares Quiroga se ha permitido enjuiciar los pasados incidentes «strapelianos», calificando duramente la conducta de los que en ellos han intervenido como actores o cómplices, y expresando que, por razones de decoro público, deberían apartarse para siempre de las funciones de Gobierno, no solamente los que no dieron muestras de pública honestidad en dicho «affaire», sino hasta aquellos que sin haber delinquido pudieran ver sus nombres en lenguas y sus famas en entredicho. Es decir que, según el inerecundo ex-ministro de la Gobernación, deben alejarse de la aspiración a gobernar todos cuantos se separaron de la línea recta en su gestión de hombres públicos, y aún aquellos que con los primeros tuvieron alguna clase de relación.

Esta dura apreciación del proceder ajeno, cuando el señor Casares tiene tantas razones para callar, viene a constituir una insolencia más del «descubridor» de Bata y Villacisneros, que, si no estuviera ya rebasada la medida, serviría para colmarla de una sola vez. Y escuchar tan insolentes jactancias cuando está ventilándose en el Parlamento la fechoría de uno de sus más conspicuos conmitentes, resulta, más que una prociudad, un desafío a la opinión, que todavía tiene paciencia suficiente para aguantarla.

Porque, si es cierto que para deshonrarse basta con la comisión de un solo hecho delictivo, y que igualmente deshonrado es el que cometió uno que ciento, ¿no es verdad también que el señor Casares y los que con él participaron en el Poder, cometieron mil villanías políticas, que les harán eternamente infames en la memoria de quienes las recuerden? Lo del «straperlo» serviría para argüir a alguien de falta de celo en el cumplimiento de su misión y aun, si se quiere, de sobra de diligencia, pero existiendo un más y un menos para calcular la gravedad de los delitos, ¿qué podrá oponer el señor Casares al actual «affaire» triguero, que acaba de tomar estado parlamentario y por el cual se demuestra que un ministro del bienio originó al Estado treinta millones de pérdidas por las importaciones, al mismo tiempo que la agricultura nacional sufría un daño incalculable por el disparate inmenso de importar trigo cuando en Castilla y en Andalucía sobraba dicho cereal y pagarlo además el trigo importado a precio más caro que el que regía en el mercado internacional? Podrá el señor Casares objetar que la comisión no ha formulado una acusación concreta; pero a eso no se llegó jamás en el Parlamento, y este es el por qué nosotros hemos sostenido otras veces que estos procesos no debieran sustanciarse en las Cortes, sino en los tribunales de justicia.

Y conste que el hablar conjuntamente del asunto del «straperlo» y del «affaire» marcelinista, nada nos va ni nos viene por la fama de unos ni de otros, sino únicamente queremos salir al paso de la desfachatez de quien no solamente condena a los delincuentes, sino a los que con ellos tuvieron cualquiera clase de concomitancia o relación. Pues él fue uno de ellos: delincuente y concomitante.

Novísima LEY MUNICIPAL

precedida de la Ley de Bases. UNA PESETA. Por correo 1'25 (que puede usted mandar en sellos al pedirlo), a reembolso 1'60. LIBRERÍA BERGUA. Mariana Pineda 9. Madrid.

Desde mi atalaya

Hoy día los hombres públicos tienen que andar con pies de plomo.

Al menor desliz, el pueblo estará enterado, porque para eso estamos en un régimen parlamentario donde todo se discute con «luz y taquígrafos».

En algo se han de distinguir de los ciudadanos de «tercera» cuyos deslices vienen a quedar entre «dos luces».

Grandes titulares de un diario «zurdo»:

«Contra la violencia fascista, la fuerza republicana».

¿Quién arbitrará este descomunal y hasta ahora ignorado encuentro?

Del mismo diario: «Penélope en las obras del teatro de la Opera».

Por eso no adelanta la construcción del «eterno» coliseo.

¡No se atreven a echarla!

La empresa cinematográfica Paramount ha editado una película, ofensiva para España, cuyo título es: «Tu nombre es tentación».

Así se llama la película. Al autor pueden llamarle como quieran.

De la Prensa: «Por incomparancia de un procesado, se suspende de la vista de una causa».

¿Han visto ustedes grosería mayor que la de este acusado?

Hay gentes a quienes no les importa el «qué dirán».

Según Martínez Barrio, los tiempos actuales son muy difíciles, pero lo serán, aún más, cuando los republicanos «auténticos» recobren el Poder.

Con esos alicientes no hay duda de que los auténticos coparán en las próximas elecciones

REFLEJOS AREVALENSES

AREVALO.—El jueves pasado, día 7, se inauguró en esta localidad una atracción a cargo de los propietarios del Salón Colón, que ofrecieron al público un thé-baile. El salón iluminado con luces multicolores, daba una sensación agradable y confortadora; viéndose abarrotado de público distinguido y de bellas damas que hicieron honor a la Orquesta Yira danzando los baillables modernos que dicha orquesta tocaba, la que se llevó una enormidad de aplausos por el éxito conseguido.

Los señores propietarios del Colón, desean dar los jueves por la tarde, thé-bailes, que a juzgar por el primero, constituirán una serie de éxitos interminables al verse ayudado maravillosamente por la insuperable Orquesta Yira.

Ya se ha visto en Arévalo llover; se ha adivinado con alegría por la falta tan grande que hacía al campo; y a la vez que felicitamos a los labradores, recordamos a los ediles de nuestro ilustre Ayuntamiento pongan su vista en las calles tan indecentes que hay en Arévalo, y que hora es ya de que las arreglen, aunque solo sean por la salud pública y por el prestigio del pueblo.

El pasado día 4 falleció en esta localidad el industrial panadero, don Eduardo Vara, tan apreciado por todos cuantos le trataban por su carácter cordial y afectuoso. Su vida cristiana fué llena de trabajo y honradez. Al acto del sepelio concurrió infinidad de gente de todas las clases so-

Interioridades de la política

Una declaración del señor Martínez de Velasco

¿Por qué pasó de la cartera de Agricultura a la de Estado?

Medio tarde en el Congreso. Es la hora, no diremos del té, porque los españoles no tenemos esa costumbre inglesa. Pero es esa media hora en que los diputados buscan descanso para la atención fatigada, y se acomodan en el bar de la Cámara con sus más amigos para cambiar impresiones.

Nunca puede sospechar el periodista dónde se le ha de presentar la oportunidad de la noticia interesante. Y así cuando más ajenos a ello nos acercábamos a saludar a nuestro excelente amigo el diputado por Teruel Leopoldo Igual, fué fortuna hallarle en compañía de su jefe político y amigo el ministro de Estado, don José Martínez de Velasco.

Admitidos gentilmente a plática, ya se sabe que la conversación con un ministro constituye la tentación invencible para el periodista. Un ministro siempre tiene algo interesante que decir. Y se nos pasó por las mientes esta idea: ¿Nos diría el señor Martínez de Velasco, si se lo preguntáramos, por qué siendo ministro de Agricultura, que es lo que corresponde al jefe de un partido agrario, ha pasado al departamento de Estado?

Esta idea que a nosotros nos pasó por las mientes, hay que reconocer que es la pregunta que se hacen también muchas gentes sorprendidas y extrañadas por el cambio. Y sin embargo el propósito, sino por el contrario solicitando perdón por la audacia, dijimos al señor Martínez de Velasco.

—Señor ministro: ¿Llegaría la bondad de V. E. a satisfacer el interés informativo de un reporter?

Sección religiosa

SANTORAL

NOVIEMBRE
12
MARTES

Santos Emiliano, pb., cf.; Martín, Aurelio, Publio, Livino, obs., Benedicto, M a t e o, I s a a c, Cristino, Paterno, mártires; Rufo, obispo, Nilo, ab.; Teodoro Estudita, cf.

La misa y oficio divino son de San Martín, papa y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Patronato de Santa María Magdalena

Magdalena.—El religioso Patronato de Santa María Magdalena ofrece solemnemente novenario en sufragio de las Almas del Purgatorio, que termina con los siguientes cultos. Por la mañana, a las diez y media, misa cantada.

Por la tarde, a las seis, rosario, plática por don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. I. C., ejercicio propio y Responso cantado.

Descanse en paz el finado, rogando a los lectores de EL DIARIO una oración por su alma, enviando a su atribulada esposa e hijos nuestro más sentido pésame.

El sábado, día 9, contrajeron matrimonio la encantadora señorita Elvira Sáez con el inteligente empleado de la Compañía del Norte, don Esteban de la Natividad. Por el reciente luto del padre de la novia, se ha celebrado el acto en la intimidad, saliendo los recién casados en viaje de novios a Madrid y otras poblaciones. Les deseamos un sin fin de desventuras.

FRONZ.

Crónica de mercados

Cereales

Trigo.—La situación del negocio es, poco más o menos, la misma que en anteriores semanas, y éstas van transcurriendo con las características de escaso movimiento en las transacciones del grano y flojedad en los precios. Actualmente los que rigen en La Mancha, por pesetas los 100 kilos, sin envase y en granero del comprador, son los siguientes: Candeal extra, de 49 a 50; idem superior, blanco, de 48,25 a 48,75; idem segunda, de 47,25 a 47,75; trigo selecto, de 46,75 a 47; idem duro, de 46,25 a 46,50; idem corriente, de 45,75 a 46; idem rojo, de 45,25 a 45,50; idem monte, de 44,75 a 45; idem corriente, de 42 a 42,50; idem ligero, de 40 a 40,50.

Otros granos

Cotizan en Valladolid, reales fanega: Cebada, de 42 a 44; centeno, de 50 a 51; avena, de 30 a 32; algarrobas, de 64 a 66; yeros, a 60; habas, de 48 a 50; maíz, de 40 a 44, según clase.

En Ciudad Real se pagan, pesetas los 100 kilos: Centeno, especial, de 31,50 a 31,75; idem, corriente, de 30 a 30,25; cebada, primera, de 31,75 a 32; idem, corriente, de 31,25 a 31,50; idem, ligera, de 29,50 a 29,75; avena, especial, de 27 a 27,25; idem, corriente, de 26,25 a 26,50; idem, segunda, de 25 a 25,25; yeros, blancos, de 31,75 a 32,25; idem primera, de 31 a 31,25; idem, pardos, de 29,75 a 30; veza, primera, de 31,25 a 31,50; idem, segunda, de 30,50 a 30,75; cañamones, corrientes, de 43,50 a 44; idem, segunda, de 42 a 42,50; altramuces, superiores, de 30 a 30,50; idem, medianos, de 28,50 a 29; maíz, plata, de 43 a 43,50; idem, extra, de 42 a 42,50; idem, Mancha, de 41 a 41,50; habas, moradas, de 34,50 a 35; idem, blancas, primera, de 33,50 a 34; idem, blancas, moraleñas, de 32,50 a 33; idem, corrientes, de 31 a 31,50; idem, duras, de 27 a 27,50; guijas, especiales, de 34,50 a 35; idem, medianas, de 33 a 33,50; idem, duras, de 26,50 a 27; idem picadas, de 25 a 25,50; muelas, primera, de 32 a 32,50; idem, medianas, de 30,50 a 31; idem, duras, de 28 a 28,50; idem, desecho, de 26 a 26,50; alpiste, primera, de 96 a 98; idem, corriente, de 90 a 92; panizo, manchego, de 44 a 45; idem, segunda, de 42 a 43; lentejas, superiores, de 94 a 95; idem, medianas, de 88 a 89; idem, pequeñas, de 82 a 83; algarroba, larga, de 32 a 32,50; idem, corta, de 30 a 30,50.

Estaba en marcha una acción tan beneficiosa para el labrador como para la producción agraria triguera, y en esto se presenta la última crisis. Se plantea la crisis, y el señor Chapaprieta al solicitar mi concurso contando conmigo para la formación del nuevo Gobierno, me indicó que estimaba conveniente, y así me lo proponía, que dejara la cartera de Agricultura, para pasar a desempeñar la de Estado.

Me sorprendió, y tanto me sorprendió, que me negué.

Hubo de contrariarme y así me lo dijo. Entendía él que ese cambio era necesario, y me arguyó, con arreglo a su juicio y propósitos, que esa contrariedad mía, que comprendía desde luego que constituía, más que contrariedad un sacrificio, debía aceptarlo al servicio del interés que en aquel momento creía ser el de la Patria. Me invitó a reflexionarlo. Y convino en volver a hablar conmigo unas horas después.

Se cumplió la tregua, y la misma tarde el jefe del Gobierno y yo conversamos, reiterándole por mi parte el interés decidido que tenía en continuar al frente del departamento de Agricultura.

Así lo comprendía el señor Chapaprieta pero entendía por su parte ser necesario el cambio que me proponía, por razones que me expuso.

Yo resistí. No se me ocultaba que de aceptarlo, mi resolución habría de producir extrañeza, muy lógica sin duda alguna, y que parecería que yo abandonaba o más bien huía de los problemas planteados en Agricultura refugiándome en la comodidad y tranquilidad personal de un departamento ajeno y alejado de cuestiones inquietantes. Me negué. Reiteré mi

DESDE PARIS

Las sanciones perjudican a Francia

Por E. Black.

No hay duda ninguna de que el Gobierno francés no quiere romper sus relaciones de amistad, ni con Italia, ni con Inglaterra. Sabido es lo que Laval ha trabajado y trabaja en favor de una conciliación de todos los pueblos de Europa. Pues la obra del jefe del Gobierno no es más que el reflejo de lo que piensa y quiere el pueblo francés.

No creemos tampoco que pueda surgir un conflicto bélico en el Mediterráneo, por las proporciones gigantescas que revestirá la tragedia. Ni Italia lo desea, porque equivaldría a deshacer toda la obra que ha estado realizando durante muchos años, ni a la Gran Bretaña le conviene, a pesar de que es la nación que en los mares es la única que puede imponerse a las demás potencias, al menos en los momentos presentes.

En París y en el resto de la nación se aboga porque lo de África no repercuta en Europa.

Ultimamente han estado en Londres los técnicos navales franceses, y parece que allí se ha tomado buena nota de las peticiones que formularon en orden a los asuntos pendientes internacionales. Que existen ciertas discrepancias entre las dos potencias, no lo negamos. Pero la realidad se impone, y la realidad, en este caso, es que el sistema que en Francia se observa respecto a las reservas de la Marina, hace imposible cuanto han pedido los ingleses. Para ello haría falta una movilización general en Francia.

¿O es que se pretende por los ingleses que Francia se decida a ir a una guerra, en la que nada tiene que ganar ni perder la nación francesa?

Los intereses franceses no los han dañado, ni ha tratado de dañarlos nadie. Y siendo esto así, no hay razón alguna para que Francia se meta en el laberinto de una guerra, que se sabe cómo empieza pero es difícil pronosticar su fin.

Los técnicos navales han advertido a los ingleses que aquí no se puede ni se debe movilizar la Marina. Para que pudiera prestarse a la Gran Bretaña el apoyo que demanda su Almirantazgo, tendría Francia que poner sus barcos en pie de guerra, procediendo a movilizar todos los cupos marítimos. Podrían darse por el Gobierno las órdenes oportunas para ello, pero una cosa es ordenar y otra es obedecer, y se vería entonces el error de los que piensan que al pueblo francés se le obliga a lanzarse a una aventura peligrosa y a sacarle las castañas del fuego a otra potencia.

En Francia además se ha exteriorizado la protesta de muchos industriales enemigos de las sanciones que temen, y con harta razón, las consecuencias que pueden tener sus negocios no exportando sus productos a Italia, lo que equivale a la paralización de muchas fábricas.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castelar n.º 3 Teléfono 45

—Muy amable, señor ministro. Y muy clara la explicación.

—¿Quiere usted preguntar algo más? nos dice el señor Martínez de Velasco.

—Muchas gracias — contestamos diplomáticamente — porque así como al jefe del partido agrario se le puede interrogar libremente, cuando él lo autoriza, no se nos oculta que al ministro de Estado, y aunque él lo autorice bondadosamente, es improcedente preguntarle nada.

Entre otras razones, porque no nos habría de contestar. Se sonreiría V. E. y se atendría a la discreción diplomática.

Sebemos de siempre que las cuestiones de Estado no se airean en la prensa, por muy democráticos que sean los regímenes. Y tampoco nosotros somos indiscretos.

Mirabal.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogo, gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)



Medical
(BOLLE)
Trajes interiores de lana
INCOGIBLES CONTRA EL
FRIO y el REUMA
Venta exclusiva en Avila:
A. Medina López



COMPRAD UNICAMENTE
CREMA PARA EL CALZADO
SERVUS
CON ABRIDOR
Productos Químicos Hispano Libszynski
BARCELONA

Crédito Hispano, S. A.

Sociedad Anónima de PRESTAMOS E HIPOTECAS
Facilita el CAPITAL en toda ESPAÑA con sus PRESTAMOS AMORTIZABLES en HIPOTECA, documento privado y letra, sobre fincas urbanas, rústicas, recibos de alquiler y negocios, a un interés desde el 5 por 100 anual con largos plazos de devolución, información gratis y absoluta reserva.
BARCELONA. - Consejo de Ciento, 265. - TEL. 34.931.

La Mutual Franco Española

Alcalá, 47.—MADRID

Necesita persona competente en seguros que se encargue de la Representación en esta provincia.

AUTOMOVILISTA PROPIETARIO DE COCHE O CAMION

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

NACIONAL PIRELLI

A LOS MEJORES PRECIOS

Casa EL VALENCIANO. EZEQUIEL ALBELLA. Teléfono 77. AREVALO

Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico»,
18 de enero de 1936

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orduña», 15 de diciembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41

La Unión y el Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43;
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos

RAMOS EN QUE OPERA

- Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
- Vida.—En todas sus combinaciones
- Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.
- Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:
Don Fermín López Porres
Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4

NO OLVIDE USTED QUE SON

4 los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailey-Baillière - Riera)

Oficinas del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTOS PESETAS (franco de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuario Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Barrque Granados, 88 y 88—BARCELONA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MÁGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes
hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.
FARMACIA LA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID



Se publicó
3 pesetas
2,50 pesetas
10 pesetas
Con el número de la Leyenda Novena 1935 N.º 23 488, REPUESTO DE CERRAJES
LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Baillière-Guillier, Avenida 15 - MADRID

Avila.—Tip. y Enc. de Sanjo Martín

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro
Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.



AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABANA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Lea V. "El Diario de Avila,"

AVILA AL DIA

En las inmediaciones de las Hervencias choca una camioneta contra un arbol y resulta un herido

En las primeras horas de la mañana de ayer se supo que una camioneta había chocado contra un árbol, en las inmediaciones de las Hervencias, resultando un herido.

Por las noticias que pudimos recoger en el sitio de la ocurrencia parece que lo sucedido fué lo siguiente:

Por la carretera de Villacastín a Vigo venía con dirección a esta ciudad, cargada de corambres de vino destinado a un almacén de Avila, la camioneta de la matrícula de Salamanca núm. 3317 propiedad del vecino de aquella ciudad Esteban Rodríguez y conducida por Heliodoro García González.

Al llegar el vehículo al kilómetro 110 de la citada carretera, en las proximidades del sitio denominado las Hervencias, por haberse roto el eje de las ruedas traseras la camioneta fué a chocar contra un corpulento arbol, lo que evitó que el vehículo diese la vuelta por el terraplén que existe en aquel sitio.

Por efecto del encontronazo el chofer sufrió la fractura de la pierna derecha, y parte del cargamento quedó derramado por el suelo.

A poco de ocurrir el accidente acudieron al lugar del suceso fuerzas de la Guardia civil, vigilancia y seguridad.

En un coche particular fué trasladado el herido al Hospital donde fué curado de primera intención, siendo calificado su estado de menos grave. Una vez asistido quedó instalado en la cama núm. 1 de los nuevos pabellones.

El Juzgado compuesto por el juez accidental señor Dávila y oficial señor García, estuvo en el lugar del suceso para instruir diligencias. También estuvieron en el Hospital tomando declaración al herido. Este, según nos dicen del benéfico establecimiento, se halla mejorado dentro de su estado.

ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel.-Avila.

La fiesta de San Millán

Mañana a las diez y media tendrá lugar en la capilla del Seminario diocesano solemne función religiosa en honor del titular de aquel Centro, San Millán.

Mucho agradecemos la invitación que para dicho acto nos ha remitido el rector del Seminario R. P. José Marín.

Roneo U. C.

muebles aceropara oficinas y máquinas escribir Remington. Hijo de Eusebio A. Pérez. Exposición, Caballeros, 15.

Rompen la luna de un escapate

Anoche, después de cerrado el despacho de pan que en la calle de San Millán tiene establecido «La Panificadora» unos desconocidos rompieron, al parecer de una pedrada, la luna del escapate.

Acudieron los guardias municipales los cuales dieron cuenta de lo que ocurría, pero a pesar de las gestiones llevadas a cabo los autores de la fechoría no han sido habidos.

AMA de cría, casada, primera leche, de 2 meses, se ofrece para casa de los padres. Martina Jiménez, Navatalgordo.

CALZADOS «LA CONFIANZA»

Muchos y muy baratos modelos en toda clase de calzados. Inmenso surtido en Katuskas y zapatos sport, así como en zapatillas y en toda clase de calzados para invierno.

Días GRATIS del mes de noviembre, el 24 y el 29.

Calzados «La Confianza», Zendrera 3 al II. Sucursal: Zendrera 12 y 14

Comité Provincial Triguero

Aviso importante

El Comité Provincial Triguero, con el fin de dar facilidades a bastantes labradores que por no estar asociados, verán cerrados sus créditos para compras de abonos, etc., etc., autorizó el traslado de partidas de trigo a las paneras de los abastecedores, a título de prenda, es decir: para responder de las deudas contraídas.

Pero haciendo constar repetidas veces que debe entenderse bien que el trigo sigue siendo de los labradores; y tan es así, que el día que le toque el turno de venta a esas partidas a quien se le avisará, será, no al abastecedor que las guarda en sus paneras, sino a los labradores dueños de ellas.

No obstante y previendo posibles abusos, y en vista de los anuncios que han llegado, de realizarse el mercado libre, no admitiremos más operaciones de esta índole.

Importante Compañía de Seguros

con cartera existente, desea nombrar agente activo para Avila y provincia. Ofertas detalladas a esta Administración.

El cinema

Películas anunciadas

«Atrapándolos como pueden». La acción parte de un absurdo bastante infantil, pero va dando en situaciones que nada tienen de ingenuas, y sí mucho de picantes y escabrosas. Es totalmente inadmisible.

Ecos de Sociedad

Petición de mano

Por don Cecilio Rodríguez, médico de Villavicencio (Valladolid) y para su hermano el farmacéutico don Emiliano, ha sido pedida en Fontiveros la mano de la señorita María del Pilar González, de distinguida familia de aquella localidad. Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor. La boda se celebrará en enero próximo.

Enhorabuena al futuro matrimonio

Enfermo

Se halla enfermo de algún cuidado, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, el presbítero don Tomás Muñoz. Deseamos su alivio.

Viajeros

Han salido para Madrid doña Evarista Llenferozas viuda de Aboín, la señora viuda de Lasarte, y don Víctor P. Brugada.

Necrológica

Después de larga enfermedad, sobrellevada con resignación cristiana, ha dejado de existir, en la tarde de hoy, el industrial de esta plaza don Sertorio Rodríguez.

Desde muy joven demostró grandes dotes para el comercio, logrando destacarse merced a su esfuerzo personal, mereciendo la estimación tanto de sus jefes como de sus compañeros. Su muerte ha sido muy sentida. A sus padres, hermanos y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

SANCHEZ PRIETO (Médico) TEL. VENEREAS - SIFUIS Pl y Margall, 4

Daños causados por las importaciones de trigo

Perjuicios para el tesoro

Primero: Por diferencia del precio del trigo marcado por el ministro de 31'28 pesetas el quintal métrico, como cotización media en los mercados extranjeros, el precio real de 25'27, de las cotizaciones exactas dadas por el Boletín Estadístico y Comercial de Roma (oficial).

Daño de 6'01 pesetas por quintal métrico, que en las 330.000 toneladas son 19.883.000. De esas cifras hay que deducir el interés por venderse a plazos, que el 6 por 100 representa 211.200 pesetas.

Daño por este concepto: 19.671.800 pesetas.

Segundo: Por diferencia del precio de 2'50 pesetas por quintal métrico, que fija el ministro por descarga en el muelle, al precio verdadero, según la nota exacta de la agencia de Aduanas, que fija la cifra en 1'83 pesetas. Resulta un daño de 0'67 pesetas por quintal métrico. Daño por este concepto, 2.211.000 pesetas.

Tercero: Fija el ministro a cinco pesetas por quintal métrico el transporte del trigo importado, pero el 50 por 100 de lo importado se molió en las mismas poblaciones en que fué

desembarcado con porte de ferrocarril nulo y el 50 por 100 restante no todo fué a la plaza más distante del litoral, que era Madrid. (Este era el porte de cinco pesetas.)

Resultado así el porte medio a las provincias interiores a 3'50 pesetas y, por lo tanto, como sólo hubo de transportarse la mitad, el gasto medio fué sólo de 1'55.

Pierde el Tesoro por este concepto 3'25 pesetas por cada quintal métrico de las 280.000 toneladas importadas con arreglo a esas normas.

Pérdida por este tercer concepto, 9.100.000 pesetas.

Suma total de pérdidas, pesetas 30.982.000.

Perjuicio para el consumidor

El valor del trigo en el litoral era de 48 pesetas y en Madrid de 53 pesetas.

Los consumidores del litoral, no obstante la baja del trigo de 10 pesetas, con respecto a las provincias interiores, tenían harinas hasta 12 pesetas más caras que en el interior en algún caso.

Existen también casos hasta de 29 pesetas de margen diferencial entre el precio del trigo y el de las harinas

Gil Robles quiere el sacrificio patriótico de los que pueden

MADRID.—La atención giraba, aparte de las posibles gestiones para la creación de un partido centro, se decía que el señor Chapaprieta va a realizar la semana próxima una exploración de la Cámara.

Lo que puede ocurrir es que se altere algo el programa.

Respecto al quórum, el Gobierno está seguro de obtenerlo; para la aprobación de leyes solo se requieren 185 votos, con arreglo al nuevo Reglamento.

Se continúa hablando de la reunión que los radicales celebrarán el miércoles. Se sabe que varios diputados quieren a todo trance que no se demore más el estudio y resolución de los problemas de orden interno.

El discurso del señor Gil Robles ha servido para fortalecer el optimismo de estos días respecto a la viabilidad parlamentaria de los proyectos. Admite el señor Gil Robles que se limen aristas, pero cree indispensable que se imponga a quienes puedan ofrecerle un sacrificio patriótico, no solo con el fin de nivelar los presupuestos, sino para remedio de paro, para mejora de la vida de los misérrimos pueblos de España y para acometer la defensa nacional.

En el próximo Consejo de ministros se tratará de la designación de algunos gobernadores.

En Gobernación

—El subsecretario de la Goberna-

ción manifestó de madrugada que se había telegrafiado al gobernador de Sevilla ordenándole resignara el mando de aquella provincia en el presidente de la Audiencia de aquella capital.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Samper se separa del partido autonomista

VALENCIA.—Se ha reunido el Consejo Federal del Partido Autonomista Valenciano, bajo la presidencia de don Sigrifido Blasco.

Se ha analizado la situación política y su actuación en relación con los últimos sucesos y por unanimidad se han adoptado los siguientes acuerdos: Primero. Reiterar la confianza a don Sigrifido Blasco.

Segundo: Darse por enterados de la carta de don Ricardo Samper se parándose del partido y darle de baja en las organizaciones.

Tercero. Reiterar la adhesión más inquebrantable al señor Lerroux.

EL SEÑOR Don Sertorio Rodríguez Martín HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY A LOS 33 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Sus hijos Aurelio y José; padres don Aurelio y doña Isabel; hermanos don Siro, doña Luisa, don Dimas, doña Matilde, don Víctor doña Vicenta y doña Amelia; abuela doña Vicenta; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, día 12, a las tres de la tarde desde la casa mortuoria, Cuesta de Gracia núm. 3, al sitio de costumbre, y el miércoles, día 13, a la misa de entierro que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Santiago, a las nueve de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos. Avila, 11 de noviembre de 1935. Pompas fúnebres «La Soledad»,—San Segundo 30. Teléfono 220.

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él, en la presente semana.

Sacerdote: Don Angel Sánchez Lumbrales.

Don Pablo Hernández, don Casto Velayos y familia, don Juan Chaguaceda y familia, don Lope Pérez y familia, don Perfecto Vaquero y familia, don Bruno Casillas y familia, doña Teófila M. de Tejada y familia, doña Adelina Prieto y familia.

Donativos

Cepillo de La Flor de Castilla, 38 pesetas; una señorita que oculta su nombre, 25 pesetas; don Jesús Rodríguez, el coste de cuatro cristales.

Libertad en el mercado triguero

Aconsejan los Ingenieros de las Secciones Agronómicas

Todos los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas de las distintas provincias españolas se han reunido en el ministerio de Agricultura convocados por el subsecretario, para tratar del problema del trigo.

En las sesiones, que han durado varios días, se ha acordado por fin y unánimemente, indicar al Gobierno que conviene restablecer la libertad en el mercado triguero; pero tomando precauciones y poniendo en vigor ciertas medidas que eviten la posible baja de precio que un cambio brusco entre el régimen de intervención que actualmente rige y otro de completa libertad comercial pudiese originar.

El señor Gil Robles lesionado

Al regresar el señor Gil Robles al ministerio de la Guerra, después del acto celebrado en Acción Popular, y cuando se dirigía a su despacho, resbaló en uno de los pasillos y recibió un fuerte golpe en el codo izquierdo. Por los agudos dolores de que se quejaba, se creyó al principio que el ministro sufría la fractura del hueso. Llamados urgentemente los doctores Gómez Ulla y Bastos, éstos le hicieron una radiografía por la que se apreció que, afortunadamente, el señor Gil Robles sólo sufría una luxación.

A última hora, el ministro se halla muy mejorado, y se cree que el accidente no le impedirá realizar sus tareas como de ordinario.

Conferencian los señores Gil Robles y Maura

A primera hora de la noche del sábado, sostuvo una larga conferencia con el ministro de la Guerra el señor Maura (Miguel). Este dijo después que había tratado con el jefe de la CEDA de un asunto de importancia, pero que les remitía al ministro de la Guerra, por si éste creía oportuno dar alguna referencia de la entrevista. Se negó a ser más explícito.

El señor Gil Robles, que salió después, dijo que había tenido el gusto de saludar al señor Maura, con el que había tenido un cambio de impresiones.

Se le dijo que el señor Maura había manifestado que había tratado con él de un asunto de importancia y que les remitía al ministro. Este quitó importancia a la conversación. Se le preguntó si había habido acuerdo y contestó que para que haya acuerdo es preciso que antes haya desacuerdo. Insistió en quitar importancia a la entrevista.

Se le preguntó entonces si es que la había tenido la conversación que anteriormente había celebrado el señor Maura con el señor Jiménez Fernández, de la cual éste había dado cuenta al ministro de la Guerra, y el señor Gil Robles replicó: —El señor Jiménez Fernández me ha hablado, en efecto, pero solo de la ley Electoral, que, como ustedes saben es ahora su noble preocupación.

No me ha hablado de otra cosa. La entrevista se ha limitado exclusivamente a un rato de conversación con un cambio de impresiones que no ha tenido importancia alguna.

ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

31.422.—Palma de Mallorca-Barcelona.—120.000 pesetas. 33.190.—Barcelona.—65.000. 19.474.—Valencia.—25.000. 25.389.—Barcelona.—10.000.

Los números premiados con 2.000 pesetas han sido los siguientes:

17.632; 18.022; 4.128; 26.346; 29.327; 112; 29.923; 12.376; 11.168; 22.544.

Normalidad en la Universidad

MADRID, 11, 4'30 tarde.—En la mañana de hoy se han dado las clases en la Universidad Central normalmente, pero pasando a las aulas tan solo los escolares oficiales que iban provistos de la tarjeta de identidad. Mañana entrarán a clase aquellos alumnos libres que lleven una nota de sus respectivos profesores.

A medio día recibió a los periodistas el rector de la Universidad doctor Cardenal, y más tarde lo hizo el ministro de Instrucción, confirmando las noticias que había dado el primero.

—Esta mañana regresaron a Madrid el Presidente de la República que se hallaba en Priego y el ministro de Agricultura que se encontraba en San Sebastián.

En Gobernación

—Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación señor De Pablo Blanco dijo que el Gobierno había recibido un cablegrama de nuestro embajador en Washington dando cuenta de que ante un representante de la Embajada la casa Paramount había destruido el negativo de la película «Tu nombre es tentación», y además, añadió, se han retirado las positivas que circulaban por todo el mundo.

Tengo interés—añadió el señor De Pablo—que hagan ustedes resaltar esta noticia, para que el público se entere y cesen las manifestaciones contra la citada empresa.

Dijo además el ministro que una patrulla de la Guardia civil al mando del capitán Lezama ha detenido a Tomás García el cual, el pasado sábado atracó a un labriego robándole 1.509 pesetas.

El detenido se ha confesado autor de otros atracos.

Mejoría de Gil Robles

—El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, no abandonó hoy sus habitaciones particulares del ministerio. Aun cuando ha tenido algunas dérmicas de fiebre, se encuentra bastante mejorado.

Un Ras asesinado

ADDIS ABEBA.— Los italianos continúan avanzando por el Norte del frente de operaciones.

—Noticias no confirmadas dicen que el ras Asibi ha sido asesinado por sus mismos partidarios.

El aniversario del armisticio

LONDRES.—Se ha celebrado el aniversario del armisticio. A causa de la lluvia no asistió a los actos el rey Jorge, siendo representado por su hijo el duque de York.

La película «Tu nombre es tentación» ha sido destruida

El encargado de negocios de España en Washington comunica, con fecha de ayer, lo siguiente:

«Siguiendo instrucciones de esta Embajada, y ante el cónsul general de España en Nueva York, en presencia de M. George Welner, manager de la Paramount International Pictures, ha sido destruido por el fuego, en los laboratorios de dicha Casa, en Long Island City, a las dos de la tarde de hoy, el negativo matriz, compuesto por diez rollos, de la película «Tu nombre es tentación».